

Független Magyarország

Egy szám
12
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 9.60 "

Egy szám
12
fillér

A bajai kereskedők új akciót indítottak egy vámhivatalnak Baján való felállítására.

Az érdekelt bajai kereskedők kérelmére a pénzügyminiszterium 1925 június 15-én vámhivatalt létesített Baján és a vámhivatali tisztviselőit is kinevezte és csupán azt költötte ki, hogy a Bajára kinevezett vámírtások lakásáról az érdekelt tartoznak oly módon gondoskodni, hogy a tényleg kifizetett lakbér és a tisztviselő lakbérkülönbsége közötti különbséget az érdekelték viseljék. Ez a különbség hozzatva egyes számítás szerint évenként legfeljebb 20 millió koronát tesz ki.

Majdnem hasonló esete volt Pápa városának, azzal a különbséggel, hogy a pápai kereskedőknek vámházat is kellett építeniük 450 millió koronás költséggel, míg a bajai pénzügyigazgatóság az összes szükséges helyiségeket ingyen bocsájította volna a vámhivatal rendelkezésére. A pápai kereskedők a 45 millió koronát kölcsönképpen vették és azt olyképpen törlesztik, hogy minden Pápan elvámolt áru vámösszegének fél százalékát erre a célra a fél től beszedik. Minthogy a bajai vámhivatal forgalma előre áthatólag meg fogja haladni a pápai vámhivatal forgalmát, bizonyos, hogy a lakbérre szükséges összeg az érkező áruk v. m. jának 0.02-0.03%-ból bőségesen kikerül.

A jelenleg B. jára érkező vámárakat vagy a határállomáson, vagy a határségi felügyelet alatt álló Rota Budapesten, a postacsomagokat a budapesti vagy szegedi vámhivatal vámozza el, vagy pedig Baján a mohácsi vámhivatal ideküldött kirendeltsége. A mohácsi vámhivatal kiszállási költségeit minden esetben a vámozó feleknek kell fizetniük és a kiszállási díjakért kifizetett összeg lényegesen felülmúlja az érdektől megkivánt és a bajai vámhivatal felállításához szükséges összeget. Különösen nehéz a vámkezelés télen, amikor a mohácsi vámhivatal kiküldöttjeit cs. k. igen nagy költséggel tudja Bajára küldeni. Minthogy az érdekelttől megkivánt 200 millió korona már a kiszállási költségekből is megtérül, vétkes könnyelműség a

vámhivatal felállítását tovább is halogatni.

A vámhivatal felállításának a kiszállási költségek megtakarításán felül még rendkívül sok, összegben alig kifejezhető előnye van. Meg van ugyanis az ígéret arra, hogy rövidesen azután, hogyha a vámhivatal működését megkezdi, postacsomagok elvámolására is kap engedélyt. A Baján való elvámolásnak legnagyobb előnye az, hogy a kereskedő áru elvámolásánál jelen lehet a vámhivatal az árut tévesen vámozza el. A bajai küldemények B. jára lesznek irányítva, nem hevernek el helegik a vidéki postahivataloknál és az elküldéstől számított 4-5 ik napra átvethetők. Ha vámhivatal lesz Baján, akkor a kereskedő megláthatja az elvámolt árut és ha a gyáros nem a megrendelés szerinti árut küldi, a vám kifizetése nélkül az áru visszaküldheti. Azonkívül megvan a lehetősége annak, hogy

amennyiben az szükségesnek mutatkozik, vámszabadraktár állíttassék el, ami alapját veheti meg egy jugoszláv transitó kereskedelemnek. Figyelembe veendő előny még az is, hogy arra érdemes cégek könnyebben megszerkezhetik a vámhitelt.

A bajai Kereskedelmi Casinó felismerve a vámhivatal felállításával járó óriási előnyöket és tudomásunk szerint magára vállalta a lakáskülönbséget előlegezését és az érdekteltől a megfelelő kulcs szerint ugyanoly módon fogja ezen költségeket beszédni, mint ahogy azt Pápan csinálták. Biztosra vesszük, hogy minden kereskedő önmagára hozzájárulni fog, hogy esetenként a vámösszeg nagyságához mérten egy minimum összeggel hozzájáruljon a vámhivatali költségeihez.

A napokban esti nyolc órakerülettel tartották a vámhivatal megszerzéséért indítandó akció érdekében a Kereskedelmi Casinóban, amelyen a bajai kereskedők tekintélyes része jelent meg a hosszas vitaközlés után alakult ki a fentebb vázolt határozat a vámhivatalnak minden súlyosabb teher nélküli kirendelésére.

A Selinkó-képkiallítás nagy sikere.

Óriási érdeklődés a világhírű magyar festőművészek képkiallítása iránt.

Alig két napja nyílt meg a Hitelbank-palotájában az Uránia-mozival szemben a Baján előnyösen ismert Selinkó Géza műkereskedő által rendezett képkiallítás, máris oly nagy érdeklődés nyilvánult meg a képkiallítás iránt, hogy több festménynek máris gazdája akadt, vagy vevő jelentkezett rá. De nem is csoda, hogy ilyen szokatlanul nagy az érdeklődés a képkiallítás iránt, amikor Selinkó Géza olyan bő, választékos és gazdag anyagot tart a bajai művészetszerető publikum elé, amely a fővárosi Műcsarnoknak is becsületére válnék.

Hiszen a kiállítás anyagában ott látjuk Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly alkotásait, Iványi Grünwald Béla országosan ismert Hortobágy és Cséplés című két képét, báró Mednyánszky László előnyösen ismert témájú tájképeit, Glatz

Oszkár Mohács sokat menecskéjét, Magyar-Mannheimer Gusztáv, Fényes Adolf, Glatzer Gyula, Mészöly Géza, Rudnay Gyula, Bihari Sándornak a londoni világhírlításon 1900-ban szereplő, Buzakereszték című képét, Perlmuter Izskák interieurjét, Mihálik Dániel elhunyt festő nagyság E. hagyott tanyá című festményét, Nyilassy Sándor Vasárnap délután és Vasárnap hangulatok c. képét, Rippl-Rónai József Virágos keriben c. hatalmas vásznát, Pólya Tibor zsánerképeit, Ujváry Ignácnak A kis orosz hajókikötő című művét, Vaszary János, Koszta József, Deák-Ebner képeit, külön dicséretet érdemel Réti István Piros ruhás lánya is, Prihoda István alkotásait stb.

A kiállításon még számos kiváló festő képei szerepelnek, akik szintén megérdemelnék, hogy néhány sorban méltassuk képeiket,

de helyszűke miatt mai számunkban ezt nem tehetjük: alkalmadtán azouban erre is rátérünk.

A magyar festőművészek galériájának ez az összeállítása méltán váltotta ki azt a nagy, városunkban szinte szokatlan érdeklődést, ami a kiállítás iránt napnap után megnyilvánul. Dicséret illeti a kiállítás rendezőségét, amiért a vidéknek is módot nyújt arra, hogy megismerje a magyar piktura élő és elhalt jeleseit művészetét. Ezzel mintegy kulturmissziót is van hivatva végezni a kiállítás, mert hiszen olyan képeket hozott, aminek Bajra enélkül sohasem jutottak volna s így a közönség szélesebb rétegeinek festőművészeti téren tapasztalt hiányosabb jártasságát segíti teljesebbé tenni.

A kiállítás nemcsak nagy arányainál fogva jelentős eseménye Bajának, hanem azért is, mert gazdagsága nem csak mennyiségi, hanem minőségi is, a legnagyobb neveket sikerült összeválogatásával is ritka értéket reprezentálni.

A kiállítás iránt megnyilvánult nagy érdeklődést az éves részletfizetési feltételek is indokolják, mert — amint értesülünk — a kiállítás vezetősége hogy mindenképpen lehetővé tegye kisebb pénzü emberek részére is a képek megvásárlását, ezért vezette be az egy évi részletfizetésre való festmény eladásokat.

— Szobaláz. Elmúlt éjszaka kigyulladt a Mátyás király-tér 8. számú házban dr. Mader Géza lakásában a mennyezetben egyik gerenda. A házbeliek telefonálni akartak a tűzoltóságnak, de hat éjszaka lehetetlen Baján a telefont használni. Így egyik házbeli lakos elfutott a tűzoltósághoz. Addig míg az a tűzoltókért volt, addig az ugyancsak ott lakó Schröder százados két katonával együtt nekilátott a mentési munkának. Mire a tűzoltóság megérkezett, Schröder százados már elhárította a nagyobb veszélyt s így a beérkezett tűzoltóknak már kevés munkájuk akadt. A vizsgálat fogja megállapítani a tüzet és a kár nagyságát.

Nagy választék Fenyvesi Áruházban

rendkívül olcsó árak.

Cipő, játék, divat, kalap, kötött áruk — mélyen leszállított áron!

Az összes raktáron lévő cipők árát óriási mértékben leszállítottam.

Hó és sárcipőjét talpalni és sarkalni siessen elhozni

Stellner Zsigmond cipőáruháza Baja, Vörösmarhi u. 1. (Grauug ház.) Telefon: 287.

A bajai futball-sport 1926. évi mérlege.

A futball fejlődött — az atlétika stagnál.

A fenti címek alatt a Pécselt hetente megjelenő Délnyugati Sportújság legutóbbi számában ezeket írja:

Akik figyelemmel kísérik a délnyugati kerület sportéletét, azok észrevehették, hogy milyen erőteljes lendületet vett a bajai háromszög sportélete s ezért nem lesz érdektelen, ha megbizható, a helyzetet alaposan ismerő helyről nyert információk alapján lemérjük Baja elmúlt évi teljesítményét.

Futballban erőteljes fejlődést tud Baja felmutatni, amelynek egyik leghatásosabb eszköze a gyakran rendezett válogatott mérkőzések voltak, amelyeknek Bajai József szövetségi kapitány volt a kezdeményezője és irányítója. Az erősebb, fejlettebb ellenfelekkel való találkozások kezdetben súlyos vereségeket hoztak, de később már egyre felülbizonyosult az erőviszony s Baja ma már a legjobb uton van ahhoz, hogy Pécs, Kaposvár és Nagykanizsa futballsportjával egy sorba emelkedjék.

A fejlődő futballsporttal parallel növekedett a közönség érdeklődése is, amit elősegített az is, hogy új egyesületek kapcsolódtak bele a bajnokságba s ezeknek jelentékeny hívei is növelték a sport közönség tábort. Anyagiilag azonban ezt a gyarapodást az egyesületek csak akkor érzik majd meg, ha a város befejezi annak a pompás közeledésnek a felépítését, amelynek egy részét a beigért támogatás fejében már megépítették s melynek elkészítése után kivülreked a pályán az ingyenpublikum.

Ami a bajnoki beosztást illeti, informátorunk kijelenti, hogy az eddigi beosztás földrajzilag elsőrangú volt, de annál nagyobb csapás sportbelileg, mert a nagyjából egyenlő erejű résztvevők el voltak zárva a fejlődéstől. Ezért őszintén üdvözölték az egységes I. osztály új rendszerét, amely az erősebb kerületi egyletekkel hozza össze az I. osztályba bajutókat s ezért föltétlenül ragaszkodni fognak az egységes I. osztály rendszeréhez, csupán azt fogják proponálni, hogy két parallel II. osztály állítsák fel, egy a bajai és egy a pécsi II. osztályú csapatok részére.

Eltekintve attól, hogy a bajai csapatok számos meglepetést tartogatnak a tavaszra (új játékosakvizitációk), ha egyelőre fényben, de kezdeményezés indult a nyár

folyamán megszervezendő proficsapat alakítására is. Van már egy sportmecénás a láthatáron, aki egyedül is rendelkezik a szükséges tőkével, de a terv, — ahogy ő képzei — egyelőre életképtelen, mert ez a mecénás az egyesületek bevonása nélkül, privát vállalkozásként (a Brooklyn Wanderers mintájára) képzei el a proficsapatot s ezért ha megéri ez a gondolat, annak testét csak a bajai sportegyletek adhatják.

A többi sportágban stagnálás észlelhető. Az atlétika a pályahiányát sanyli, a birkózás vissza-

fejlődött, az ökölvívósport még gyermekkorát éli, a jég sport pedig inkább szórakozás, mint sport Baján. Mégis egybevetve az elmondottakat, Baja sportélete szép teljesítményekre képes és igazi fejlődést csak ezután tud felmutatni.

A lap ugyanezen számában olvassuk, hogy az intéző bizottság felhívta a Bajai Turul Sport Egyletet, hogy a részére küldött játékos igazolási névjegyzékét a játékjogtól való felfüggesztés terhe mellett azonnal küldje be.

szajvó vonatok a vámvizsgálat és utlevéllenőrzés miatt nem fognak a magyar és jugoszláv szakaszokon egy-egy órán át vesztegelni, mert úgy a vámvizsgálatot, mint az utlevél vizumellenőrzését május elsejétől a vonatokon végzik.

Akiknek teher volt az ujév.

Három öngyilkosság történt az ujév első napjain.

Kedden reggel nyolc órakor a Budapesti-uton lévő Schwartz féle fetelepről jelentették a mentőknek, hogy a fetelepen öngyilkosság történt. A mentők azon al kivonultak s a telepen találták K. J. munkást, a Schwartz Ferenc féle fetelep a kaimazóját, aki a nyakán beretvától származó tárgyongó zsebből vérzett. A mentők kimosták a sebé s beszállították a kórházba. K. J. munkás hír szerint azért lett öngyilkos, mert egy idő óta észrevették a telepen, hogy lopják a fát s lopások történnek a telepen; a tuajdonos rendőrral figyelte meg a telepet s a rendőr hétfőn este meg is fogta a tolvajt K. J. személyében, aki fát lopott. A rendőr azonnal jelentette még az est folyamán a tuajdonos Schwartz Ferencnek a dolgot. K. J. másnap a szégyenérzetből, meg a büntetésétől való félelmében s attól tartva, hogy elbocsájtják állásából, — öngyilkosságot kísérelt meg. Állapota súlyos, de nem éleveszélyes, mert nemesebb testrészeket nem értett meg a beretva.

Alig vonultak be a mentők a mentőállomásra, amikor ismét szólt a telefon és a Szentjános-ucca 5. szám alá hívták a mentőket, ahol halálos kimenetelű öngyilkosság történt. A büntügyi osztály részéről dr. Oltványi István rendőrtanácsos vezetésével rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, amely megállapította, hogy az öngyilkos Detti Rudolf 56 éves molnárszegéd, aki öngyilkossági szándékából a padláson felakasztotta magát a gerendára s mire észrevették, már meg is halt. Tetének oka ismeretlen. A tisztifőorvosi hivatal intézkedésére a városi hullakocsin a morgueba szállították.

A harmadik öngyilkosság a Hangász ucca 35 sz. alatt történt, ahol Pietsch Mihályné a nyomorral folytatott viaskodásából eredő elkeseredtségében vasárnap este 9 órakor marólugot ivott. A mentők súlyos belső sérüléseivel a kórházba szállították.

Bácska legnagyobb áruháza

Zádor Bazár

Gyermek kocsik, bőröndök, kosarak.
Thonet székek, hinták, tornaszerek.
Berndorfi alpaka evőeszközök.
Üveg és percellán készletek.

Külön játékosztály.

Kötött kabátok, mellények, pulloverek. Vadász harisnya, férfizokni, bokavédő. Női gyapju, selyem és flórharisnyák.

Beszélőgépek Európa összes gyártmányai



A legujabb tánclemezek raktáron.

Könnyítések a Baja — szabadkai közvetlen vonalon.

Ugy a magyar, mint a jugoszláv kereskedelmi, ipari és gazdasági érdekségek évek óta sürgették a Baja — szabadkai közvetlen vasúti összeköttetés újrafelvételét, ami avval az előnnyel is járna, hogy Bajoról a mostani hosszadalmas ut elkerülésével Szabadkán át lehetne Szegedre utazni, igaz, hogy zárt kocsikban, azonkívül úgy állítanák be a menetrendet, hogy Szabadkáról gyorsvonaton lehetne Budapestre utazni.

Az állandó memorandumozásnak és ankézésnek meg is lett az eredménye az elmúlt évben

megtartott vasútiügyi nemzetközi konferenciákon, mert amint a F. M. pár hónappal ezelőtt a bajai menirendi értekezlet eredményéről tudósítást közzét, az értekezleten a pécsi bizetvezetőség kiküldöttje: Szikora István bejelentette, hogy a májusi menetrendbe már be is állították a Baja — szabadkai vasúti összeköttetést.

Nagy könnyítés lesz ezen a vonaton az is, hogy a Bajoról Szegedre és onnan vissza, valamint Szabadkán át Budapestre és vissza utazóknak nem kell jugoszláv vizumot váltaniuk, azonkívül a Jugoszláviába tartó és viz-

Megnyilt a Hitelbank-palotában az Uránlával szemben
a Képkiallítás.
Munkácsi, Bihari, Mednyanszky, Székely Bertalan.

Kamara-
aladá-
raszi-
legnép-
sai. Sz-
szott dr-
szerűbb
szinre.
mája, a
Szentivá-
Oswald-
nő mű-
nyi Bé-
szerepe.
vésznek-
Má-
A többi-
László és
ria, Sal-
Bíró L-
előadást
lesen a
beszúzó-
a Kam-
vidám
sen uj

kát-
Cemka és
rár áron
éph
nag
desben
POLI

Mi-
ban?
rót
meleg
haliga

Gyár-
iv há-
for-
ebéd-
lós-
lők-
válasz-
gar-
uccai
ték-
min-
os.
POLI

itését
Esz-
állal
leg-
sa
Gm 160.
ceme

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

IRODA: HAYNALD UCCA 13 - TELEFON: 26.

D. G. T. pécsi kőszénbányák képviselete. * Bécsi gázgyári diókokszt kizárólagos eladása.

Allandóan raktáron ujonnan épült dunaparti raktárainkban: bécsi diókokszt, elsődrendű szalon porosz szén, pécsi kovácsszén és különféle üzemi szenek nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi áron.

Fogdába

zárt a rendőrség Szilveszter éjjelén egy kis malacot.

Az új esztendő jól kezdődött a bajai rendőrségen, mert a nagy csendességben mindössze az történt, hogy a főtérén a rendőrség egy kis malacot fogott el. Malacot fogni, de főleg a malac farkát fogdosni pedig mindig szerencsét jelent a nagy álmoskönyv szerint is. Ezért járnak körül újévkor a kávéházakban egy kis félős választási malaccal, amely éktelenül visít, ha meghuzzgálják a farkát. Szilveszter éjjelén azonban elmaradt a Nemzeti kávéházban a malacvisztás, mert érthetetlen módon eltűnt a kis malac.

A rendőrséget pedig a Szent István-téren azt vette észre, hogy egy kis malac röfög a főtérén. Meg akarta fogni, de a kis malac mindig kisiklott kezei közül. Végül mégis elfogta a visító kis malacot s bevitte a rendőrszobára. Az őrszobán, amint felmelegedett a kis malac, egyszerre nagyon eleven lett, mindent feltűrt, leráncigálta az ágyakról a pokrócokat s a hosszadalmas játékok után végül is megunták a rendőrök a szerencsét jelentő kis vendég rakoncátlankodását — nevet megcsufolóan már disznóságokat is csinált — és bezárták a rendőri fogda egyik suterénjébe.

A rendőrségen jó jelnek tartják, hogy az új év első vendége a rendőrségen egy kis malac volt, amiből arra következtetnek, hogy az idén valami nagy bűnöst fog el a rendőrség.

A Szilveszter-éjszaka, az új év és bucsu az ó évtől a legszebb rendben múlt el s egyetlen előálítás sem történt.

A Máv. és a karácsonyi forgalom.

Vége van a karácsonyi és újévi ünnepeknek, tul vagyunk már minden reménykedésen, bizakodáson, hogy az üzlet forgalma megnövekedik. Lezajlottak már a karácsony előtti szokásos utazások is; mindenki, aki távol volt hazajárándó a családi otthon szerető melegébe, hogy a szeretett ünnepét otthonában, szerettei

körében tölthessen. A hosszú vonatokból álló vonatok tul voltak zsúfolva utasokkal ugyannyira, hogy az egyes állomásokon a le- és felszállások miatt sokszor vesztegelni voltak kénytelenek, ami kisebb késéseket okozott a menetrendszerű közlekedésben. Amíg karácsony előtt az állomások százával és ezrével ontották magukból az utasokat, addig a karácsonyi és újévi ünnepek alatt a vonatok alig utazott egy-egy utas, úgy hogy voltak kocskik, amelyekben csak egy utas állt. Most azonban ismét teljes erővel indult meg a forgalom. A déli vonattal legalább kétszáz utaztat el Bajáról, ami annak a jele, hogy az emberek az ünnepek elteltével sietnek vissza a munkahelyükre.

A P. M. munkatársai ma megkérdezte Pakuts Bélát, a bajai vasúti állomás főnökét az ünnepi forgalomról, az ideierelődött nagy személyforgalomról és az ünnepek utáni utazásokról Pakuts Béla ez-eket mondotta:

— A vasúti forgalomban abszolúte semmi akadály nem állott be: a közlekedés a legnagyobb rendben bonvolódott le. Csupán a budapesti vonatok késtek a nagy személyforgalom terelődés miatt, azonkívül a Pécs—budapesti vonalon voltak zavarok a hóesés miatt, ami az ausztriai havazások miatt ismét volt. Ma már minden újból a régi kerékvágásban halad.

Csak ketten léptek elő

a bajai vasúti tisztviselők közül. — A bajai postánál senkiesem lépett elő.

A Magyar Királyi Államvasutak tisztviselői kara nagy izgalommal várta az idei előléptetéseket, mert a vasutak alkalmazottai a Máv. küzdelmes éveit hátraszorultak az előmenetelen. A vasutasok hivatalos lapja újévi számában közölte az 1927. évi előléptetéseket, amelyek egész sereg kitűnő vasutas előt nyitották meg az előmenetel útját. Január elsőjével mintegy ezer vasutas tisztviselő lépett elő és pedig a főiskolát végzett tisztviselők közül épúgy mintegy 500, mint az intéző, főtiszt és tiszt karból szintén 500.

A vasúti előléptetések ugyan a bajai vasúti tisztviselők körében nemcsak csalódást okoztak, hanem lehangoltságot is, mert csak ketten léptek elő és pedig Bucsu Lajos intéző a VII. fizetési osztály 2-ik A fokozatából a VII. fizetési osztály első fokozatába az A csoportba, Vovika János főtiszt, a bajai vasúti állomás főpénztárnoka a VIII. fizetési osztály 3-ik B fiz. fokozatából a VIII-ik fiz. osztály 2-ik B fiz. fokozatába lépett elő.

Az osztálymérnökség tisztviselőiből senkiesem lépett elő.

A bajai posta és távirata tisztviselőiből szintén senkiesem lépett elő.

HIREK.

Bucsuznak a színészek.

Alapi Nándor Országos Kamara színházának derék, törekvő művész-csapatát háromheti itt működés után ma este bucsuzik a városból. Amit a három heti itt működés ideje alatt a társulat nyújtott, az a szó nemes értelmében vett tiszta, magasabbrendű ábrázoló és alakító művészet. Három hét alatt megismertette a társulat közönségével a komoly szinpadit iradalmat és megismertette azt is, hogy az igazi, komoly szinművészetben is lehet vidéken abszolút jól és tökéletesen nyujtani. Alapinak egyellen törekvése volt: jól, szépen, nemesen szórakoztatni nyujtani. Ez a törekvés teljes egészében sikerült is. Csakhogy a közönség nem méltányolta kellőképpen ezt a nagyszerű társulatot. Mégis némiképpen vigasztaló lehet Alapikra, hogy Soiness építőmester előadására megtelt a színház intelligens, megértő publikummal. Amidőn bucsuzunk Alapiktól, reméljük, hogy legközelebbi jövetelük több anyagi sikerrel jár.

— A mai közgyűlés tárgysorozata. Baja város törvényhatósági bizottsága ma d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: Az igazoló választmány a virilis-ták névjegyzékét tudomásvétel végett bemutatja. Egy felsőházi rendes és egy pótlag választása.

Bácsmegeye főrendiházi tagjai.

Folyó hó 10-én választja a vármegye törvényhatósága főrendiházi tagjait. Hivatalos jelöltek dr. Latnovits Endre és dr. Tóth Károly. Lehetséges azonban, hogy dr. Tóth Károlyt a szegedi egyetem is megválasztja s akkor a megyei törvényhatóság helyette mást küld be második főrendiházi tagul. Tegnap számunkban a főrendiházi választásról szóló jelentésünkben a nem hivatalos jelöltek — minden célzat nélkül — mint önjelöltek szerepeltek, de magából a jelöltek előkelő névsorából kitűnik, hogy e megjelölésnek bántó tendenciája nem volt és elismerjük, hogy a jelöltek közül többen figyelemre méltó pártra támaszkodnak; így kétségtelen, hogy Willmann Jánost a törvényhatósági bizottsági tagok közül sokan szívesen látnák a főrendiházban. Tekintélyes pártja van különösen a Bácskán kívül tartózkodó régi bizottsági tagok körében dr. Mahajlovics Kornél alispánnak is.

Miért tört ki a mozitüntetés?

Ujabb az Uránia moziban rendezett nagy tüntetéssel kapcsolatban arról értesülünk, hogy a mozitüntetés tulajdonképpen nem a nagy parádé című film miatt tört ki, hanem azért, mert a cserkészfilmet a mozi — állítólag — nem mutatta be. A tüntetésrendezők egyszerűen csak felhasználták a nagy parádé bucsuzási jelenetét arra, hogy skandalózus tervüket végrehajtsák.

Vastagh Gyula képviselőiülésén igen ürvendesen

indultak meg a vásárlások, ami ismét fényes bizonyossága annak, hogy közönségünk mindig kellő megértéssel volt minden kulturális vállalkozással szemben. E gondos és szakértői kézzel összeválogatott szép gyűjtemény meg is érdemel minden támogatást, pláne azon kedvező feltételek mellett, hogy a megvásárolt képek árai részletfizetés mellett is fizethetők. A tárlat látogatását melegen ajánljuk, mely díjtalan. Szombat estig lesz nyitva.

Miért küld két tagot Bácsvármegye a felsőházba?

A felsőházi törvény szerint minden vármegye minden négy országgyűlési képviselő után

U-R-A-N-I-A

Jan. 6-án, csütörtökön d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.
A Fanamet filmgyár 2 mesterműve 1 előadásban.
A mennyország kapuja
Külvárosi legenda 10 felv. — Főszerepekben: BETTY BRONSON és TOM MOORE.
Ezt megelőzi:
His secretary
E bűbajos vígjátékban NORMA SHEARER hét kacagtató felv. mutatja be, hogyan lesz egy csuf kisasszonyból ünnepelt szépség. Parnere LEW CODY. — **Híradó.**

CORSO MOZI

Január 6. csütörtökön d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.
Az idei szezon orosz ujdonsága
Moszkva 1910.
Történet a cári Oroszországból 7 felvonásban. WLADIMIR GAIDAROW és MARCELLA ALBINI igazi művészettel játszik a rendkívüli lebilincselő dráma főszerepeit. — Ezt megelőzi:
A cowboy gigerli.
Kalandos vadnyugati történet 6 felv. **Híradó,**

Kamara-
előadás-
legnép-
sá. Szil-
szerűbb
színre.
Oswald
mű-
nyai Bé-
szerepe.
vésznél-
A többi
László és
ra, Sal-
Bíró La-
előadást
lesen a
bucsu-
dezt teje-
vidám-
sen új

kát-
Cemka és
ráron
épn
nag
desben
POL

Mi
ban?
rót
meleg
halga

Gyár
iv há-
for-
ebéd-
lós
bör-
lők
alasz-
gar
uccai
ték
min
os.

POL
állítását
Eszv
állal
leg
ra
Gn 160.
ceme

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyedárusítóhely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.

Városl. iroda: Kossuth ucca 23. Fotelep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 184, 236 és 104.



KOLLARIT

BŐRLEMEZ
STAGTALON FEDELLEMEZ

küld egy felsőházi rendes tagot a felsőházba. A négyen aluli megkezdelt szám is egy egész számnak tekintendő s az után is küld be a megye a felsőházba követet. Bácsvármegye csak négy országgyűlési képviselőt választott s így egy tagot küldhet a főrendi parlamentbe. Dr. Szabolyevics Dusán alispán azonban kimutatta azt a belügyminisztériumban, hogy Bács megye nem négy, hanem öt országgyűlési képviselőt küld a képviselőházba. Az ötödik csonkakerület: a megye közigazgatásához tartozó Vaskút község, amely Bajával együtt alkot egy választási kerületet s így tulajdonképen Vaskút révén öt képviselője van a vármegyének, mert Valkó Lajos dr. kölgyminiszter B. ja város képviselője Vaskút révén egy kicsit Bács megyének is képviselője. Ezen az alapon küld a vármegye kérendes felsőházi követet a felsőházba.

15 tyuk meg 3 kakas.
Gajdosy János ny. vasutas felesége panaszi tet a rendőrségen, hogy a Vöröstarbia ucca 3 sz. alatt lévő lakásának udvarából ismeretlen tettes az elmúlt éjszaka ellopt 15 tyukot és 3 kakast, azonkívül egy rézbográcst. A rendőrség az ismeretlen tettes kézrekeri é.ére a nyomozást bevezette.

x Elhásasodásnál, köszvénynél és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz juttatja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserebántalmak gyógyító e járának több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** vizkura nagyon szép eredményhez vezet. Kapható gyógyszerlárokban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak akik feltehetetlen férjem, illetve édes atyám elhalálozása folytán részvéttel fejték felj. amun. at enyhítették ez után mondunk hála köszönetet

Özv. Mayer Károlyné és családja

Pesti lapok árusítására
azonnal felvétetik egy árus.
Cim a kiadóhivatalban.

Üzlet-átvétel!

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség b. tudomására, hogy édes atyám hirtelen elhalálozása következtében 22 éve fennálló vaskereskedését a régi cég **Mayer Károly** neve alatt tovább vezetem, Nivalkozom hosszabb idő óta **KISS ERNŐ** és **TSA** cégnél nyert tapasztalaimra, melynek következtében a nagybecsű közönséget részéről is a legpontosabb kiszolgálásban fogom részesíteni.

A nagyérdemű közönség további b. támogatását és partfog. sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Mayer Ernő

Jan. 3-tól jan. 10-ig reggel fél 8 óraig
Dr. Makray László és Gyarmati Emil gyógyszerész-palika tart **éjjeli szolgálatot.**
Az ügyeletes gyógyszerészár vasárnap dé. után is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Tégla legolcsóbban
Rosenthal Samu és Fiai Mohács, Délmagyarország legnagyobb tégla-gyáranak a bács megyei egyedárusítójánál

Pollák József fakesked. nél kaphat.

Majdnem ajándékba tűzifa

Vágottfa: kétéves szil és tölgy házhoz szállítva métermázsánként 52.000 kor., kétéves akác 60.000 korona.

Ó fa: akác hasáb 830.000 K	Ó fa: szil, tölgy gömb 640.000 K
akác gömb 770.000 K	lány hasáb 400.000 K
szil, tölgy hasáb 720.000 K	lány gömb 340.000 K

Házaszállítás ölenként: keményfa 30.000 kor., lánnya 20.000 kor.
Kapható: **Katanics Antalnál**
Erzsébet királyné u. 96. sz. alatt és gá mel'etti telepen.
Telefon 91. Telefon 91.

E g y e d á r u s i t á s

1927. január 1-től a motor-kerékpárok árai

PUCH 175 cm ³ 1.120 P. 14.000.000 K.
ARDIE-JAP 500 cm ³ 1.840 pengő 23.000.000 korona.
INDIAN 600 cm ³ 2.520 P. 31.500.000 K

Kaphatók 18 havi részletre is BOHNER ÉS TÁRSAI szaküzletében BAJA, ucca 6. Erzsébet kir. ucca 6. Telefon 256.

A környék legrégibb szaküzlete.

A legszebb ajándék egy jó **szemüveg**

ZEISS Punktál szemüvegek mindennemű kivitelben.

Majtinszky Lajos látyszerésznél.

Tóth Kálmán szobor al szemben.
o— ZEISS depo. —o

o—o Orvosi receptek és javítások azonnal készülnek. o—o

Varrógépek legolcsóbban

Bohner és Társai cégnél Baja, Erzsébet királyné u. 6.

Motor-kerékpárt vásárolhat

Kerékpárt **Csillárokat**

Legjobb varrógépek kedvező részletfizetésre.

Csillárok

(Elektra csillárgyár lerákata és mintaterme) ajánlattal vételkényszer nélkül készpénzzel szolgál.

Csauscher Adám gépraktára.

Nyomatott a Corvia-nyomda gyorsajóján Baján. (Fodor Károly.)